
小数与单位换算
高级单位 --- --→低级单位：× 进率  

低级单位 -----→高级单位：÷ 进率
(重量单位）：1吨=1000千克     1千克=1000克

(长度单位）：1千米=1000米     1米＝10分米          1分米＝10厘米
1厘米＝10毫米     1米=100厘米          1米=1000毫米

（面积单位）：1平方千米=100公顷          1公顷＝10000平方米

1平方米＝100平方分米       1平方分米＝100平方厘米

 1平方厘米＝100平方毫米     1平方米=10000平方厘米
（时间单位）：1世纪＝100年           1年＝12月   

              1月＝28或29或30或31日

        1日＝24时       1小时=60分       1分=60秒      1小时=3600秒

（货币单位）:     1元＝10角   1角＝10分

65厘米=（       ）米    380米=（       ）千米          98克=（       ）千克

300千克=（       ）吨     7千克200克=（   ）千克       7千克20克=（    ）千克

3米5分米=（       ）米    1.28米=（       ）厘米         5.6平方米=（  ）平方厘米1.59吨=（       ）千克      8.7米=（       ）分米           3.2千克=（       ）克

4.07吨=（  ）吨（ ）千克       1200米=（       ）千米      45平方分米=（  ）平方米

8元7角5分=（     ）元       3400千克=（       ）吨       590厘米=（       ）米

3吨230千克=（     ）吨        9004克=（       ）千克      8吨3千克=（       ）吨

5米4厘米=（       ）米        3平方分米=（   ）平方米      1.28米=（       ）厘米

50000平方米=(           )公顷    3小时=(             )分   8平方米=(           )平方分米                500厘米=(           )米     208平方分米=(        )平方米     4620克=(            )千克

7元4角2分=(       )元    1千米50米=(           )千米    1035千克=(             )吨                     
1460米=(              )千米           3平方米7平方分米=(      )平方米

65吨=(               )千克      25厘米=(             )米  10千米20米=(            )千米                4米5分米6厘米=(        )米    5分米6厘米=(         )米    4米6厘米=(          )米

7元2分=(                )元                    0.15千克=（              ）克
1、小华3分钟步行210米，汽车每分钟的速度是小华步行速度的9倍，汽车每分钟行多少千米？

2、两个钻井队，第一队钻井1900米，比第二队少钻200米，两个队共钻井多少千米？

3、一台机器重800千克，有30台这样的机器用载重5吨的汽车来运，需几次运完？

4、水果店运来苹果340千克，梨260千克，运来苹果和梨的总重量是桔子的6倍，运来桔子多少千克？

小数的近似数

填空：

1、3．9568是（    ）位小数，保留整数是（     ），保留一位小数是（    ），保留两位小数是（      ），保留三位小数是（     ）。

2、近似数5.0与5比较，（     ）更精确些。

3、18.9853精确到个位是（       ），保留一位小数是（      ）；精确到百分位也就要保留（     ）位小数，是（       ）；保留三位小数是（       ）。

4、保留（    ）位小数，表示精确到十分位。保留三位小数，表示精确到（    ）位。

5、6.998≈7.00，表示精确到（    ）位。

二、按要求写出下列各数的近似数。

	
	保留整数
	保留一位小数
	保留两位小数

	0.9083
	
	
	

	1.3615
	
	
	

	9.9538
	
	
	

	120.364
	
	
	


三、求下列各数的近似数。

25．275≈        85.378≈      4.082≈           （保留两位小数）

2.338≈           0.063≈       123.479≈         （精确到十分位）

0.3287≈         4.5≈        128.98≈         （省略整数后面的尾数）

四、在下面□填上合适的数。

	原数
	近似数
	□里可能是：

	3.5□42
	3.6
	

	
	3.57
	

	12. 4□98
	12.5
	

	
	12.4
	


五、思考题

1、请写出三个符合：0.5＜□＜0.6这一关系的两位小数，并且要求保留一位小数是0.5。

2、有一个两位小数，保留一位小数是5.7，这个两位小数最大是多少？最小是多少？

